
שתי שאלות בטריגונומטריה                      

 1שאלה 

 CD-ו ABהמשכי הצלעות . הוא קוטר המעגל BC-כך ש, חסום במעגל ABCDמרובע 

oBCDנתון כי . Eנפגשים בנקודה  60 ,oABC 50 ,30BC .

. ADמצאו את האורך של  .א

 .AEDמעגל החוסם את משולש מצאו את רדיוס ה .ב

 

 

פתרון 

לכן במשולש . ישרה כי היא זוית היקפית הנשענת על קוטר המעגל BDCזוית  .א

BCD  זויתDBC שווה ל-o30 ,ית וולכן זוABD שווה ל-o20. משולשABD 

 :ולכן לפי משפט הסינוסים, חסום במעגל הנתון
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AED-  oAEDבמשולש  .ב 70 , ואתAD נסמן כעת ב. חישבנו בסעיף א-R  את

 :על פי משפט הסינוסים. AEDרדיוס המעגל החוסם את משולש 
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 2שאלה 

DCBAABCDבסיסה של תיבה    הוא ריבועABCD .מצלע  2גדול פי  גובה התיבה

. הבסיס

CAחשבו את הזוית בין האלכסון  .א   ובסיס התיבהABCD .

CAחשבו את הזוית בין האלכסון  .ב  אה הצדדית והפCCBB . 

 

 

פתרון 

וארך אלכסון , a2ולכן גובה התיבה הוא , a-נסמן את אורך בסיס התיבה ב .א

CAהזוית בין האלכסון . 2aהוא , AC, הבסיס   ובסיס התיבהABCD  היא

ACC . משולשACC ולכן :
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CAהזוית בין האלכסון   .ב  אה הצדדית והפCCBB   היאBCA  . את אורכו של

BC 5-והוא שווה ל, ניתן לחשב באמצעות משפט פיתגורסa .לכן 
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